

## 写给秋天

◎ 张天飞

这两天才正直感受到秋天的到来，习习的凉风撩起串串的思念，我一点都不怀疑说秋天是个思念的季节，无边际的思绪随着凉风蔓延至曾经的远方，浸入至他乡的故土。不知道浔城南湖堤岸上的法国梧桐树，是否已经开始落叶？也不知道岸边的双人脚踏游船是否还依旧停靠，它曾经满载我深情的浪漫与温柔。那时我时常一个人依栏远眺，身边车水马龙，我不知道究竟在看些什么，心中却总有一丝挥之不去情愫。偶尔会拿几支啤酒独自畅饮，斟满的回忆，一口接着一口。

或许是那时养成的习惯，我至今还时常一个人独自小酌，听着柔慢的老歌，感悟着生活的点点滴滴，酒入柔肠，千般滋味！总有丝丝的情怀在大千世界里失真，却总有一份最初的纯真深埋于内心，不怪罪于世上的纷纷扰扰，守护一份孤独，享受一种宁静！

深秋落日的余晖，斜照在我心上，没有孤鹜齐飞之景象，但有秋色与长天一色之感觉！一手夹着寥落的香烟，一手举着斟满愁绪的酒，一心念着过去的少年，忽然有一些莫可名状的伤感！

青春已逝，恋恋红尘，已绝尘远去！唯留发黄的回忆，随着醉意，慢慢的涌上心头！既然我留不住琉璃般的时光，就让曾经年华似水的韶光深藏于内心。天色渐深渐浓，人儿渐行渐远，思念总在醉意朦胧之时，转化成一把锋利的匕首，她无情的刺向我柔软的心窝！然后流出鲜红的血液，在谁人转身后顷刻间凝固！

我想要恣意妄为的生活！了无牵挂！但试问谁又能做到？只能停留于臆想中！停留在向往里！看着手中的香烟一点点的燃烧，我没有用被香烟熏黄的手指去弹走灰烬，想留点回忆，怕弹去灰烬之时，所有的记忆都随之灰飞烟灭！有时候，明知飞蛾扑火的结果，要么被烫伤！要么总是徒劳无功！但我还是义无反顾扑过去！也许这就是人生！如果一切都在撑控之中！那这是一条毫无趣味的人生之路！惊喜何来？快乐何来？痛苦又何来？没有痛苦也就无所谓快乐！

深秋的晚风，总是把人的心事吹得百转千回！舒服且惬意！感怀又悱恻。  
我想起十起年前庐山植物园的枫叶，火红的叶子为衣裳，每一棵树就如一个穿戴着一袭旗袍的优雅女子！每年此时，总是在不经意间把她想起！十几年前，我在那里住了一个星期！我走遍了植物园的每一个角落！我最喜欢在枫树下发呆！她是一位知书达理之人！想必她一定明白与理解我为何会这样！